
 
 
 
 
Stadt Halle (Saale)           23. Juni 2022 
Geschäftsbereich Stadtentwicklung und Umwelt 
 
 
Sitzung des Ausschusses für Klimaschutz, Umwelt und Ordnung am 30.06.2022 
Anfrage der SPD-Fraktion Stadt Halle (Saale) zur Parkplatzsituation in der Wilhelm-Külz-
Straße 
Vorlagen-Nummer: VII/2022/04227 
TOP:  
 
 
Antwort der Verwaltung:  
 
1. Ist der Stadtverwaltung der Umstand bekannt, dass der Parkautomat in der 

Wilhelm-Külz-Straße Parkgebühren gemäß Tarifzone 1 der Parkgebührenordnung 
anwendet und ausschließlich eine maximale Parkdauer von 3 Stunden möglich ist 
obwohl in der Anlage zur Parkgebührenordnung (siehe hier: 
http://buergerinfo.halle.de/vo0050.asp?__kvonr=17667) die Wilhelm-Külz-Straße 
der Parkzone 2 zugeordnet ist und dementsprechend andere Parkgebühren und 
Parkzeiten gelten? Falls ja, aus welchen Gründen ist dies der Fall? 

Die Wilhelm-Külz-Straße befindet sich in der Tarifzone 2. Die Parkgebühren werden auch 
wie in der Parkgebührenordnung § 2 dafür vorgesehen erhoben. 
 
2. Sieht die Stadtverwaltung Handlungsbedarf, um die Parksituation an Sonn- und 

Feiertagen zu verändern? 
Die Verwaltung geht davon aus, dass auch an Sonn- und Feiertagen aufgrund kultureller 
Angebote eine hohe Nachfrage nach innerstädtischen Parkplätzen besteht. Da hier auch alle 
Parkhäuser (außer TG Hansering) geöffnet haben, soll die Auslastung der privaten 
Parkhäuser unterstützt werden, indem die Gebührenpflicht und Parkdauerbegrenzung im 
öffentlichen Straßenraum beibehalten werden. 
 
3. Befindet sich die Stadtverwaltung in Gesprächen mit den privaten Betreibern der 

Parkhäuser in den Parkzonen 1 und 2 um eine Öffnung an Sonn- und Feiertagen zu 
gewährleisten? 

Nein, dafür bestand bislang kein Anlass. 
 
4. Falls ja, welchen Zwischenstand gibt es bei den Gesprächen zu vermelden? 
 
5. Falls nein, aus welchen Gründen? 
In der Innenstadt sind ausreichend Parkmöglichkeiten vorhanden. Außer dem Parkhaus am 
Hansering sind am Wochenende alle Parkhäuser geöffnet. Der Belegungszustand wird im 
Parkleitsystem angezeigt. 
 
 
 
 
René Rebenstorf 
Beigeordneter 
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